

наша партия — это ленинское течение  
и. Ленина (Экз.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОГЛАСЬТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 21 | Четверг, 24 мая 1945 г. | Год изд. 14 | Цена 15 коп.

## УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ ТРАКТОРОВ — ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

### Мобилизуем все силы для полного завершения весеннего сева не позднее 1 июня!

#### Каждый трактор — на полную мощность

Над нашей великой Родиной ие получил и директор МТС сияет солнце победы. Ликование колхозного крестьянства выливается в самоотверженный труд на полях. Ряд колхозов нашего района закончил сев ранних культур и находится накануне полного завершения весеннего сева.

Но успокаиваться на этом нет никаких оснований. Многие колхозы не выдержали сроков сева ранних культур. Это — сельхозартели «Красный Октябрь», «Красный трудовик», «Красное знамя», имени Крупской, «12 лет Октября» и ряд других. В чем заключается главная причина медленных темпов сева в отстающих колхозах? Она кроется в неудовлетворительной работе МТС. Характерно, что большинство колхозов, отставших с севом, находится в зоне Ратовской МТС. Эта станция проваливает план весенних работ. Тракторы без конца простаивают.

МТС отстает потому, что здесь отсутствует техническое обслуживание тракторных бригад и техническая помощь трактористам, особенно новичкам. Ст. механик Пузанов гастролирует по тракторным отрядам и не оказывает им никакой помощи, часто даже не выходит в поле к машинам.

Передки случаи бракодельства. Например, в колхозе «Красный трудовик» недоброкачественно обработано 90 га земли, тем самым нанесен серьезный ущерб урожайности. Агроном МГС Катаргин на подобные грубейшие нарушения агротехники смотрит равнодушно.

Отставание МТС происходит еще и потому, что здесь расшатана трудовая дисциплина. Пол бригадира Никонова прогулял 3 дня, но остался безнаказанным. В бригаде Павлова тракторист Давыдов работает только тогда, когда вздумает. Тракторы бесконечно ломаются, стоят на ремонте. Бригада провалила весенний сев в колхозе. Поэтому бюро райкома ВКП(б) было вынуждено исключить бригадира Павлова из партии, снять с работы и поручило привлечь его к уголовной ответственности. Суровое наказа-

#### Капитуляция немецких войск закончилась 15 мая

Как сообщало Советское Информбюро, количество пленных увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в

плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

15 мая в оперативной сводке Советского Информбюро сообщалось, что прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

#### Трактор работает без простоев

(Рассказ тракториста комсомольско-молодежной бригады № 2 Т.-Станской МТС З. В. КРАСНОВА)

В нынешнем сезоне мы со сменщиком — моим младшим братом взяли обязательство выработать на колесном тракторе «СТЗ» тысячу гектаров. Сейчас перебороли за вторую сотню и остались позади тракториста Николая Альсова, с которым у нас заключен договор на сосоревнование. 300 гектаров сделаем во что бы то ни стало к 1 июня. Дорожим каждым часом, потому что теперешний весенний день — год кормит.

Чем раньше посеем, тем больше хлеба получит государство для восстановления хозяйства, тем лучше будут жить колхозники.

Работаем в две смены. На тракторе установил фары и приспособил одну лампочку на агрегат, таким образом ночью хорошо освещен путь впереди трактора и весь агрегат. Агрегатным способом сеем уже с половины мая. Трактор загружен на полную мощность. Пашем на глубину 18 и 20 сантиметров.

Главное для бесперебойной работы трактора — это правильно и во время проводить техуход. Я постоянно слежу за состоянием машины. Когда работает сменщик, то держу его под наблюдением, обучаю его правильно работать и соблюдать правила технического ухода. Заранее чувствую, где у машины большое место и предупреждаю поломку.

Часто выпадают дожди. В сырую погоду, когда невозможно пахать, проверяю всю машину и провожу техуход, если даже для этого еще не настало время. Допустим, недавно стало заметно, что вилка долго не выдержит. Пока был дождь, я спосиля ее в кузницу, исправил, и теперь она будет вполне пригодна продолжительное время.

Мы экономим около 8 процентов горючего. Этого достигаем путем бережливости при заправке, правильной регулировки машины. На тракторе наполняем горючим дополнительно еще один бачок, чем сокращаем время на заправку. Стараемся делать меньше остановок машины, так как при этом излишне расходуется горючее.



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную Доску почета передвижни весеннего сева:

— Колхозы, заочно избраны различными культурами при высоком качестве

1. «ПЕРВЫЕ ШАГИ» — председатель тов. Чижов Павел Егорович, закончил сев ранних культур 18 мая.
2. «ЛУЧ ОКТЯБРЯ» — председатель тов. Николаев Василий Петрович, секретарь партбюро организации тов. Скарлыкин Александр Иванович.
3. ИМ. ФРУНЗЕ — председатель тов. Митрофанов Иван Прокофьевич.
4. «БУДЕННЫЕ ВЕЧЕРЫ» — председатель тов. Викулов Михаил Павлович.
5. «КРАСНАЯ ГОРКА» — председатель тов. Свинцов Иван Григорьевич.
6. «ГРОМ РЕВОЛЮЦИИ» — председатель тов. Тарakanov Pavel Ivanovich.
7. «КРАСНЫЙ БОР» — председатель тов. Макаров Александр Васильевич.

\* \* \*

СУДАКИНА Евгения Павловна — трактористка Каучуксовхоза, вспахивает на колесном тракторе по 9—11 га в день. С начала сезона выработала 123 гектара.

ШАБАНОВА Мария Григорьевна — трактористка Каучуксовхоза. Выработала на колесном тракторе с начала сезона 99 гектаров.

СВИНЦОВ Николай Иванович — тракторист бригады № 13 Т.-Станской МТС, выработал на колесном тракторе 82 га при задании на весенний сев 71 га.

ЛЫСОВ Николай Михайлович и МЕЛЕНТЬЕВ Павел Сергеевич — трактористы бригады № 2 Т.-Станской МТС. Выработали на колесном тракторе по 73—78 га каждый.

#### Памяти А. С. Щербакова

10 мая после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из виднейших деятелей большевистской партии товарищ Александр Сергеевич Щербаков.

С юношеских лет товарищ Щербаков связал свою судьбу с партией большевиков, отдавая все свои силы служению народу.

В течение многих лет товарищ Щербаков выполнял руководящую работу в комсомольских и партийных организациях. Последние 7 лет товарищ Щербаков работал в качестве секретаря Московского городского и областного комитетов ВКП(б), руководя крупнейшей организацией нашей партии.

Товарищ Щербаков был верным сыном большевистской партии, активным проводником ее политики, одним из крупнейших организаторов социалистического строительства в нашей стране.

Во время Великой Отечественной войны товарищ Щербаков проявил кипучую энергию в деле мобилизации трудящихся масс на помощь фронту и в организации политической работы в Красной Армии. В условиях военного времени выдающиеся организаторские способности товарища Щербакова развернулись в полной мере. Руководя Московской партийной организацией, товарищ Щербаков поднимал трудящихся столицы на защиту Родины и был одним из организаторов обороны Москвы. Выполняя руководящую работу в партии в качестве секретаря ЦК ВКП(б), товарищ Щербаков являлся вместе с тем Начальником Главного Политического Управления Красной Армии, посвятив много сил и энергии политическому воспитанию бойцов и командиров Красной Армии. Одновременно товарищ Щербаков был Начальником созданного в начале войны Советского Информбюро, обеспечивал правдивую информацию о военных действиях советских войск.

За успешную деятельность в области хозяйственного строительства товарищ Щербаков награжден тремя орденами Ленина и за успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования награжден орденом Суворова 1 степени и орденом Кутузова 1 степени.

Смерть А. С. Щербакова — тяжелая утрата для Партии большевиков и советского народа.

#### Соревнование тракторных бригад (данные о выполнении плана весенних тракторных работ в процентах на 20 мая 1945 г.)

##### По Тело-Станской МТС

	По Тело-Станской МТС
1. Худаева Н. А.	100,5
2. Борисов С. Д.	94
3. Грундев И. Т.	80
4. Бандурик М.	71
5. Богуславский Н. В.	68
6. Зубков С. Д.	63
7. Горелов С. С.	60
8. Петрушин П. Г.	53
9. Прохоров И. А.	53
10. Тараканов Г.	49
11. Трушанин И. Г.	41
12. Ерофеев В.	40
13. Севаторов А. В.	36

##### По Ратовской МТС

1. Воронин П. И.	71
2. Капитанов В. А.	64,5
3. Козлов Г. М.	56
4. Козлов М. М.	43,8
5. Александрина В. Е.	43,3
6. Блохин А. У.	38,5
7. Бубочкин Н. Ф.	37,5
8. Сапин П. С.	30,2
9. Павлов К. Е.	20,2

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Агитатор в тракторной бригаде

Учетчик тракторной бригады № 13 тов. Агафонова является активным агитатором. Она ежедневно проходит с трактористами читки газет и беседы. В своих беседах рассказывает о результатах работы за истекшие сутки, о лучших достижениях, отмечает недостатки. Ведет ежедневный учет выработки и отражает в сводке и в «боевом листке» показателя, кто из трактористов вышел вперед, кто снизил темпы. В стенной печати критикуют тех, кто перерасходовал горючее, допустил брак и т. д. В бригаде развернулось действенное социалистическое соревнование за ежедневное выполнение и перевыполнение норм, за лучшее качество, за экономию горючего.

Как только было получено сообщение о безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии и газеты с обращением товарища Сталина к народу, эти исторические документы были обсуждены в бригаде. Их знает и помнит каждый тракторист и в мирном труде показывает новые успехи. Результат уже виден: бригада тов. Худаевы вышла на первое место в МТС, выполнив план весенних тракторных работ и получив переходящее Красное знамя дирекции МТС.

Трактористы Свищев и Девяткин выработали на своем тракторе 175 га, или 123 проц. к заданию на весенний сев, и сэкономили 65 кгр. горючего. Их машина в полной исправности. Тов. Свищев и Девяткин приняли высокое обязательство: сделать на своем тракторе 1.000 га за сезон.

Массово-политическая работа и развертывание социалистического соревнования помогают бригаде добиваться высоких производственных показателей.

**С. Вологдин,**  
секретарь парторганизации  
при Т.-Станской МТС.

### Соревнование колхозов на весеннем севе (данные районо выполнении плана сева на 22 мая 1945 г. в процентах)

1 Первые шаги	92,3
2 Красная горка	90
3 Им. Фрунзе	85,4
4 7-е ноября	82,1
5 День Октября	81,3
6 Буденовец	79,1
7 Красный бор	79
8 Им. Пушкина	76,3
9 Гром революции	75,1
10 Прогресс	71,5
11 Им. Жданова	71,4
12 Большевик	71,4
13 Им. 17 партсъезда	69,5
14 Победа	68,9
15 Серп и молот	68,4
16 Правда	68,2
17 Новая жизнь	66,4
18 Победитель	66
19 Верный путь	65,5
20 16 лет Октября	63,4
21 Сурский	57,5
22 Им. Цапкина	56,2
23 Ленинец	56
24 Им. Кутузова	55,4
25 Новый путь	55
26 Красная звезда	54,6
27 Красный прожектор	52,1
28 Пролетарский путь	51,1
29 12 лет Октября	48,2
30 Им. Молотова	46,4
31 Красное знамя	46
32 Красный трудовик	43,7
33 Им. Крупской	43,7
34 Заречный	41,5
35 Красный Октябрь	35

### Прополка кон-сагыза

На полях Каучуксовхоза началась первая прополка посевов кон-сагыза. Прополто 15 га

## Первые дни экзаменов

21 мая в школах района начались переводные испытания, выпускные экзамены и экзамены на аттестат зрелости.

Итоги первых дней показали, что многие школы, учителя и учащиеся встретили их организованно и подготовленными. Об этом говорят те факты, что учащиеся седьмых классов Тепло-Станской и Мурзинской средних школ работу по математике выполнили без единой неудовлетворительной оценки. Успешно сдали экзамены ученики Ратовской и Рогожинской семилетних школ, Кининской и Александровской начальных школ.

Однако, отдельные директора, заведующие школами и учителя к экзаменам готовились несерезно, по существу не занимались повторением пройденного материала, не вели работы с родителями. В результате этого шесть учащихся 10 класса Тепло-Станской средней школы при сдаче экзаменов на аттестат зрелости по русскому языку и литературе получили «единицы» и «двойки» и таким образом отчислены из школы без дальнейшей сдачи экзаменов.

Неудовлетворительные итоги первых дней требуют, чтобы школы со всей серьезностью руководили самостоятельной работой учащихся по подготовке к экза-

менам, выделили комнаты для самостоятельной подготовки (неизвестно, почему они до сих пор отсутствуют в Мамлейской, Красновской, Свинухинской, Кочетовской, Тепло-Станской школах). Перед сдачей каждого предмета надо делать консультации; систематически проводить родительские собрания, держать родителей в курсе успеваемости их детей. При проведении переводных испытаний и приеме выпускных экзаменов учитель должен помнить о своей персональной ответственности за отметку, которую он ставит. Председатель комиссии, учитель, ассистент должен быть требователен и объективен в оценке знаний.

Комсомольским и пионерским организациям школ нужно стать центром всей воспитательной и организующей работы с детьми. Пусть помнят каждый учащийся, что жизнь и работа, к которой он себя готовит, — самые строгие экзаменаторы. Они не простят ни малейшей погрешности в образовании. Каждый ученик должен показать знания, вполне достойные сталинской заботы о детях, достойные нашей героической эпохи.

**М. Щербаков,**  
заведующий рено.

## На аттестат зрелости

В десятых классах начались экзамены на аттестат зрелости.

Полученный аттестат зрелости — беспристрастный свидетель того, что юноша или девушка выходят в жизнь образованными, с большим запасом прочных и глубоких знаний. Нынешний год прошел под знаком усилившейся требовательности к педагогам и учащимся. Десятиклассникам пришлось проходить солидную новую программу и повторять весь курс прежних лет. Нагрузка велика. Она потребовала боль-

шого напряжения сил, упорства в работе.

Первый экзамен, проведенный 21 мая по русскому языку и литературе в 10 классе Т.-Станской средней школы, показал, что большинство учащихся добросовестно работало в течение года. Содержание сочинений говорит о знании материала, о серьезном отношении учащихся к повторению программного материала за курсы 8-го, 9-го и 10-го классов. Успешно сдали первые экзамены Ниура, Данила-

на, Женя Шульпина, Прасковья Китаева и другие.

Но экзамен показал и большие проблемы в области овладения учащихся русским языком. Из 30 работ шесть оценены отметкой «2». Это заставляет с большой серьезностью выполнять требования, которые предъявляются к грамотности учащихся. Нашей стране нужны грамотные, культурные люди, хорошо знающие свой родной язык.

**Н. Смирнова,**  
председатель экзаменационной комиссии.

муниципальные выборы. Подлежало избранию 38 тысяч муниципальных советов.

В отличие от довоенного времени впервые к избирательным урнам были допущены женщины и военнослужащие.

Результаты выборов показали, что миллионы массы французского народа отказалось в доверии реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, а затем «сотрудничавших» с немецкими захватчиками.

Французы отдали свои голоса партиям, сплотившимся вокруг Комитета Национального Освобождения. Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены, в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партий. В ходе выборов на арену политической жизни пытались вылезть многие реакционные группировки, вроде бывшей французской организации «боевые кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам.

**В. Гришанин.**

**Ответственный редактор**  
**В. С. Подузов.**

## Очистка лугов и пастбищ

По инициативе комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза «Красный луч», Красно-Баковского района, молодежь и колхозники нашего района решали провести с 20 по 30 мая декадник по очистке и уходу за лугами и пастбищами.

В колхозе «Красный бор», Ратовского сельсовета, организовали массовый выход колхозников на очистку лугов.

### Сеют сверх плана

18 мая колхоз «Первые шаги» засеял последние гектары ранних зерновых культур. 39 гектаров посевно сверх плана. Все посевые работы проведены на высоком агротехническом уровне. Всходы яровых отличные. Поля оделись ровным зеленым ковром.

Начинается посадка картофеля и сев проса.

### Звенья на посадке картофеля

Колхоз «17-й партсъезд», Мурзинского сельсовета, заканчивает посадку картофеля. Работа проводится звеньями. Быстрее и лучше других закончили обработку и посадку своих участков звенья В. П. Костюниной и О. И. Романовой.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Кто виноват?

В колхозе «Красный прожектор» осенью прошлого года было оставлено на семена 16 ям картофеля. В результате бесхозяйственности правления и в частности бригадиров Аксенова Е. Ф. и Аксенова Г. М., которые заложили ямы кое-как, весь картофель померз. На днях при доставке пшеницы, отпущеной колхозу взаймы на семена, зерна нехватило.

Однако, виновных в потерях семенного материала в колхозе никак не найдут.

3.

## Международный обзор

Гитлеровская Германия разгромлена. Война в Европе закончена. Ратные подвиги Красной Армии и войск союзников увенчались блестательной победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всем мире. Для этого так же, как и в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было четко записано и в решениях руководителей трех держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленных гитлеровцев не потеряли надежды на существование. Иностранная печать с тревогой сообщает, что на севере Германия во Фленсбурге, в зоне, оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая «администрация Деница», претендующая на то, чтобы управлять Германией. Союзное командование, по сообщению агентства Рейтер, будто решило использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снабжением населения. Нет

сомнения, что Дениц и другие сгруппировавшиеся вокруг него гитлеровцы будут пытаться по примеру 1918 года спасти вооружение и сохранить свои кадры для развязывания новой войны. Они уже сейчас стараются внести разлад в лагерь великих держав, запугивают союзников тем, что если лишить Деница и его окружение административных функций, то в Германии будет возникнет хаос и запустение.

Даже консервативная английская газета «Дэйли мейл» высказывает опасение, что германские лидеры сумеют улизнуть из сети, как это случилось в первую мировую войну. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» отмечает, что «союзники могут управлять Германией без помощи Деница, Шварин Крозика и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в экспертов-посредников».

Как известно, части югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье, в Истрию и заняли порт Триест. Заместитель Председателя Совета министров Югославии Кардель в связи

с этим заявил: «Некоторые иностранные газеты распространяют клеветнические слухи о том, что Югославия, оккупировав эти области, хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом... Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями... За пределами югославских границ, указал далее Кардель, осталось 10 процентов югославского населения. «Одной из главных целей, с которыми народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны».

В ответ на полученную в Белграде втулку английского и американского правительства по вопросу о положении в районе Триеста, югославское правительство сообщило, что пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском Приморье является требованием всего югославского народа и что это вовсе не предрешает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

Во Франции на днях состоялись